

Успешная работа каждой библиотеки, в том числе и академической определяется целям рядом необходимых условий, в сочетании которых возможна ее нормальная и плодотворная деятельность. К этим условиям относятся прежде всего содержание в рабочем состоянии книжных фондов, организация правильного комплектования, наличие совершенной системы каталогов, хорошо организованный порядок обслуживания читателей, своевременная и квалифицированная библиографическая информация о новых поступлениях и многое другое.

Поэтому коллектив библиотеки уделяет много внимания организации фондов и каталогов, качественному обслуживанию читателей, пополнению своих фондов новейшей отечественной и иностранной литературой, а пополнять фонды становится с каждым годом труднее, так как план научно-исследовательских работ им. филиала (учитывая и институты) очень расширен. Широкий профиль комплектования обусловлен широтой тематики исследований, проводимых филиалом. Достаточно сказать, что, если за последние 2-3 года библиотека комплектовала свои фонды с учетом 1 института, 2-х заповедников и несколько лабораторий при Президиуме, то сейчас, как вам известно, имеется 3 института, 6 заповедников, лаборатории и т.д., причем появились новые темы научных работ с организацией ин-та биологически активных веществ, с теми изменениями в работе Биологического почвенного ин-та, химических лабораторий, которые произошли после Декабрьского Пленума ЦК КПСС. И естественно, в фондах библиотеки образовались пробелы в комплектовании русской и зарубежной литературой. В связи с этим библиотеке пришлось выписывать ряд новых журналов русских и зарубежных. Для доукомплектования фонда старой книгой приходилось налаживать связи с библиотеками Москвы, Новосибирска и др. городов, с просьбой о передаче дуплетных экземпляров. В этом нам помогали научные сотрудники филиала и его институтов тт. Оводов, Вильковский, Бердышев, Соловьев Ф.В. и др.

В связи с постройкой нового здания библиотеки (помещении главного корпуса филиала) встал вопрос о перевозке библиотеки основных отделов книжного фонда на 13 км. Это вопрос решался на заседании Библиотечного Совета 12 июня. В принципе все члены Библиотечного совета пришли к единому мнению, что отделы по биологии, геологии, химии перевезти полностью, открыть зал ~~и химических~~^{и химических} общественных наук с хорошо подобранным книжным фондом по экономике, истории, археологии, этнографии, справочными пособиями, а оставшуюся часть исторической и экономической литературы хранить в благоустроенном книгохранилище основного здания.

С 1 января в биб-ку поступило печ. ед.
Все книги обработаны и отражены в каталогах. Ежегодное пополнение фонда составляет 10 - 12 тыс. печатных единиц.

Невероятный быстрый рост науки и техники ведет к огромному количеству публикуемой научной продукции. В настоящее время, не считая книг, в мире выходит свыше 100 тыс. почти совершенно некоординированных между собой научных журналов. Во многих областях создалось такое положение, когда по сути дела легче открыть новый факт или создать новую теорию, чем удостовериться в том, что еще не были открыты или выведены.

В таких условиях особое значение приобретает информационно-библиографическая работа акад. библиотеки. Но до настоящего времени нет самостоятельного справочно-библиографического отдела.

Наши библиографы и работники отдела обслуживания информировали своих читателей о новинках литературы путем организации еженедельных книжных выставок, вывешивания в отделах списков новых книг, поступивших в библиотеку филиала.

Подготовлена к печати библиография "Химические исследования на Дальнем Востоке", сдана в печать "Библиография по женьшеню", ~~химических~~

Структура б-ки все еще остается на уровне базы, а не филиала. Низкая оплата труда библиотечных работников не позволяет привлечь к работе в б-ку людей высокой квалификации.

Работа Библиотечного Совета.

Серьезное внимание также уделялось комплектованию литературой по смежным дисциплинам. Хорошо известно, что на современном уровне развития науки так тесно переплетаются между собой, что очень трудно провести грань и определить, где кончается, допустим, органическая химия и начинается физическая химия.

Открытие новых институтов, лабораторий в г. Хабаровске, заповедников увеличивает затрату времени для работы библиотеки и средства. Чтоб не распылять средства на комплектование институтских библиотек и др. подразделений филиала, а классификации также и во избежании дублировки и экономии использования производственной площади, руководство филиала пришло к единодушному мнению укреплять материальную базу библиотеки филиала, в отдаленных районах открыть библиотеки-передвижки.

Работники библиотеки — комплектаторы, каталогизаторы классификаторы, библиографы (по договоренности с дир. ин-та Биологически активных веществ Г.Б. Еляковым) прослушали обзорные доклады научных сотрудников, зав. лабораториями т.т. Сводова, Васьковского и Бердышева темах и направлениях научной работы их лабораторий. Доклады были очень интересными и полезными для библиотечных работников. Посещение различных докладов и совещаний, проводимых в филиале, учение советы также обогащают знаниями работников библиотеки. Это помогает и классификаторам и библиографам.

Задача библиотеки заключается не только в том, чтобы правильно комплектовать свои фонды, но правильно на основе марксистско-ленинской классификации наук отражать их в каталогах. В 1963 году Президиумом АН СССР было предложено всем научным и техническим библиотекам перейти на Исп. УДК. Даже при беглом знакомстве можно было сделать вывод, что эта классификация не подходит для советских библиотек, ибо классификация Исп. УДК уровня ее необычайно архаична. В нем зоологическая систематика взята у Кювье, т. е. 150 летней давности. В целом ряде случаев она антиисторична. Кроме того, она имеет порочную методологическую основу. Поэтому, естественно,

о редактировании систематического каталога. Все новые поступления обрабатываются в недельный срок.

В 1964 году получено и обработано новых книг - 2115, кроме того иностр. 186, журналов 2750 , в т.ч. 1006 - иностранных.

Остановки каталогов и картотек зависят в значительной степени от работы абонемента, библиотечно-библиографическое обслуживание читателей.

А работники абонемента т.т. Коваленко Г.А. и Козлова Е.С. работают с душой, мимо них не пройдет ни один отказ на книгу читателям. Если в нашей книге библиотеке нет спрашиваемой книги, то обязательно позаимствуют ее в других библиотеках города или закажут по МБА. План по читателям выполнен по сравнению с этим же временем 1963 года на 104 чел., по посещаемости на 1698, книговыдаче на 8.415, по МБА на 300 печ. ед.

	ЧИТАТЕЛИ	ПОСЕЩЕМОСТЬ	КНИГОВЫДАЧА
1963	484	5155	18480
1964	588	6853 61%	26895 72%

Увеличилась выдача иностранной литературы на 2.223 экз.

Улучшилась библиографическая работа, информационная.

Ст. библиографы Кириченко К.П. и Хиневич А.В. дают еженедельно информации о новых поступлениях экономистам, историкам, химикам.

Сдана в печать "Библиография по женьшню", подготовлена аннотированный указатель "Химические исследования на ДВ".

Несколько слов о переезде библиотеки в новое помещение. Идея переноса библиотеки к 13 км. Эту проблему было посвящено заседание Библиотечного Совета 12 июня. Члены совета пришли к мнению: весь фонд перевезти на 13 км., оставить здесь подсобный фонд исторической и социально-экономической литературы, организовать для этого читальный зал.

Конечно, одним библиотечным работникам было бы очень трудно справиться при переезде, поэтому, видимо, придется попросить лаборантов из лабораторий и институтов. Но меня тревожит не это, а другое, как будет наполнено книгохранилище. Стеллажи имеются только на один ряд, а дальше что. По проекту должны быть два перехода, 3-х ярусное хранилище, как думает об этом дирекция по строительству.

Большую помощь в работе мне оказывает Библиотечный Совет и его председатель Г.Б. Еляков. Библиотечный совет определяет профиль комплектования, визирует выписку иностранной литературы. Исключение из фондов устаревшей и непрофильной литературы производится при непосредственном участии членов Библиотечного совета.

Направление библиографической работы, рекомендации к изданию библиографических указателей также всегда принимаются с помощью библиотечного совета, являющихся связующим звеном между Президиумом и библиотекой.